
Всероссийская олимпиада школьников 
Школьный тур s -

Экономика 7-8 класс

9  ~  8  -  3

Время выполнения - 90 минут 
Максимальное количество баллов- lOft

Тест 1. (5 баллов)
Включает 5 вопросов типа «Да/Нет». Они представляют собой высказывание, к< 
участник олимпиады должен оценить «верно» или «неверно». Каждый ответ оценивается в 1 
балл.

1. Все экономические ресурсы являются экономическими благами, но не все экономические 
бдат.а являются ресурсами.
(1. ДА) 2. НЕТ.
2. Если Центральный банк увеличивает денежную массу, скорость обращения денег 
возрастает.
1. ДА 2.'НЕТ,
3. Повышение курса рубля по отношению к доллару выгодно российским экспортерам.
U 2 ^ 2 .  н е т .
4. Включаются ли в численность экономически активного населения безработные?

НЕТ.
5 Акции мебельной фабрики не являются экономическим ресурсом для производства мебели. 
1. ДА. 2 (НЕТ)

1 2 3 4 5
/ л л _________ 4 _______________ _______________

-V

А
Тест 2. Zf J (20баллов)
Этот раздел содержит 10 вопросов, каждый из которых содержит несколькеДшриантов 
ответов, из которых нужно выбрать единственный наиболее верный ответ. Каждый ответ 
оценивается в 2 балла.
1. Как называется налог, который платят трудоустроенные налогоплательщики?
1) доходный 

"2) расходный
3) подоходный
4) зарплатный
2. Что не является свойством актива?
1) ликвидность
2) надежность
3) доходность 
0  расходность
3. Что из этого приносит нефиксированный доход?
1)ПИФ
2) вклад
3) вексель
4 )  акции
4. Дима взял у папы денег и открыл собственное дело, теперь он:
1) первооткрыватель
2) предприниматель
3) авантюрист 

(0  собственник
5. Марии Ивановне недавно исполнилось 55 лет. Она продолжает работать, но 
кроме зарплаты теперь будет получать дополнительные выплаты от государства. 
Как они называются?
1) субсидия
2) материальная помощь



Э - & - 3

дотация
4)) пенсия

-V

6. Максиму 15 лет, какие документы он может получить?
(1) паспорт
2) СНИЛС
3) свидетельство о браке 
(?) полис ОМС
5) водительские права
ф и н н
7. Есть несколько технологий оплаты банковскими картами: чип, магнитная 
полоса, paypass, cvc. Расположите действия, которые производятся с банковской 
картой, в порядке, соответствующим технологиям оплаты.
1 - приложить 1 л, J  j j
2 - оплатить онлайн ’ / /
3 - провести
4 - вставить в терминал
8. Отметьте услуги, которые могут предоставлять банки:
(Г) вклад ^
2) регистрация брака
3) оформление загранпаспорта
4) оплата штрафа 

(5) кредит
6) груминг
9. При каком способе инвестирования в золото гражданин не несёт издержки в 
форме НДС?
1) приобретение золотого слитка
2) приобретение коллекционной монеты
3) приобретение инвестиционной монеты 

(4) приобретение золотого браслета

10. Родители дали Полине карманные деньги на неделю вперед. На уроках 
экономики в школе рассказывали, что капитал делится на три части: 
инвестиционный, текущий и резервный. Помня это, половину полученных денег 
Маша положила в кошелек, чтобы потратить на обеды в школе - это -А Часть 
оставшихся денег она сразу положила в копилку - это Ь < а остальные отдала 
старшему брату, который пообещал вернуть в два раза больше на следующей 
неделе - это Л
Заполните пропуски типами капитала: Д-
1 - инвестиционный капитал
2 - текущий капитал
3 - резервный капитал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Тест. 3. Соотнесите. Ответы перенесите в таблицу.

1 .Демпинг А. обесценение денежной единицы, уменьшение 
ее покупательной способности, ведущее к росту 
цен.

2. Девальвация Б. количественная мера нетарифного



S ) - л - л

t

ограничения экспорта или импорта товара 
определенным количеством или суммой на 
определенный промежуток времени.

3. Инфляция В .это часть экономической теории, в которой 
изучается поведение предприятий, домашних 
хозяйств и других хозяйственных единиц 
(субъектов экономики), а также 
функционирование отдельных рынков и 
эффективность распределения и использования 
ресурсов.

4. Квота Г. метод внешнеторговой политики, 
заключающийся в продвижении товара на 
внешний рынок за счет снижения экспортных 
цен ниже нормального уровня цен, 
существующего в этих странах (или ниже 
издержек производства).

5. Микроэкономика Д. изменение паритета валюты в сторону 
снижения.

(no 5 баллов)

1 2 3 4 5Я Ь _______ ft г
ч

Тест 4 (25 баллов)
Задача1.

Вы решила переехать в город, продав перед этим дачу в которой проживали все это время, хотите 
реализовать жилье по самой высокой цене. Для этого сформулируйте как можно больше 
преимуществ дачи, которые следует отразить в рекламном объявлении о продаже. (10 баллов)
1- (Ш ЛМ 1 {JJLlALupLtZLb К' ЩЫЦЬС
Ц  U m iU diM h- ш и ш Л  СшжZLlUXa
ШI т  НА, 1 CUJ, /УЛ f  u/zoufri
u fnnU A  Uyl i n A > n L , 4 n

qjlLU {pbim jpm Lb L амлтЦ/А 0щгщкмЛ£1шЛа
in  ш м а  ш ж и м ж п . o A iJ ik a m  ч )я  щ х ш й м , 
ш и л ш д  & a ь ^ш и л х и т щ . t
ОШД. ОйАШ  Ц dfLQjdL,Ш и А  Ifih JX
J ,, I /) т7м  /./ X п пиы М 0/Агл sJ ^ t . t , ^ гл/)е ш яАлт йл£ия1и. б) ипгм  й, /ю т л ы  ■?)

*0ш сД(% ЧД OUCjXrtl. С / Х Ш О й  ifp A J(X r> lU M .U ,O L 4  U  АМУЬГ) Q
&  njrW JsjX a

■cCîL ш ^ т и

Задача 2.
Семья решила купить себе новый чайник. А в любимом магазине товаров 
для дома «Уют» как раз проходит акция «Собирай фишки -  получай скидку 50%». Для 
этого необходимо собрать 6 фишек (одна фишка за каждые 300 рублей в чеке), и тогда 
чайник, как указано в буклете, стоимостью 3 499 рублей обойдется вам всего в 1 749 рублей.
На семейном совете решили разобраться, так ли выгодно покупать чайник в обмен на фишки. На 
сайте крупного онлайн-магазина «Комфорт» подобный чайник стоит 1 890 рублей.
Разброс цен, которые предлагают другие интернет-магазины составляют диапазон -  от



1 427 рублей до 1 899 рублей В магазине «Для дома» подобный чайник стоит 1 499 рублей. 
Какова средняя цена чайника в интернет-магазинах? Так ли выгодно собирать фишки в обмен на 
товары по скидкам? (15 баллов)
2. ____________  __________________________________

Задача 3.
Алексей решил положить свои сбережения в размере 10 000 рублей на вклад «Копилка». Годовая 

ставка составляет 4 %. Проценты начисляются каждый год на тот же вклад. Сколько денег в рублях 
будет на его счету через два года? (15 баллов)
3. t t f  л р л и л у п г а .  к -ioood -- -to-чоо_______________________________________________
* ч м Ь и ш т о  к i o v o o * ___________  , (  , ' г Г / ______________________

Задача 4.

В регионе Z живёт 9 млн человек. Из них 90 % в среднем зарабатывает в месяц 40 тыс. рублей, а 
оставшиеся люди -  350 тыс. рублей в месяц. Найдите среднюю заработную плату в месяц в регионе в 
тыс. рублей. (15 баллов)

И ш и м  ■ а з  - __________________ ________________________________________--- ./ L'l 1—!  
О, Q и п п о о  -- 36 о о  о

A J. 7 ^^  ̂ Г\Г\ - О0 ; -/' %'У,ООО - З ^ О о О  
ЗА ООП •», < Г цЮ■- 74ЗА ООО-^ ^ Z £  
___ I У пМ ш г-
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Всероссийская олимпиада школьников 

Школьный тур 
Экономика 7-8 класс

Время выполнения - 90 минут 
Максимальное количество баллов-100

Тест 1. (5 баллов)
Включает 5 вопросов типа «Да/Нет». Они представляют собой высказывание, 
участник олимпиады должен оценить «верно» или «неверно». Каждый ответ оценивается в 1 
балл.

1. Все экономические ресурсы являются экономическими благами, но не все экономические 
блага являются ресурсами.
1. ДА. 2. НЕТ.
2. Если Центральный банк увеличивает денежную массу, скорость обращения денег 
возрастает.
ЕДА 2. НЕТ.
3. Повышение курса рубля по отношению к доллару выгодно российским экспортерам.
ЕДА. 2. НЕТ.
4. Включаются ли в численность экономически активного населения безработные?
ЕДА. 2. НЕТ.
5 Акции мебельной фабрики не являются экономическим ресурсом для производства мебели. 
ЕДА. 2. НЕТ.

1 2 3 4 . . 5
щ ю т (п___ Ж Ш 1АМ (П Ш  и  )

Тест 2. L ^  (20баллов)
Этот раздел содержит 10 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов 
ответов, из которых нужно выбрать единственный наиболее верный ответ. Каждый ответ 
оценивается в 2 балла.
1. Как называется налог, который платят трудоустроенные налогоплательщики?
1) доходный 

|2) расходный
3) подоходный
4) зарплатный
2. Что не является свойством актива?
1) ликвидность
2) надежность
3) доходность 
0  расходность
3. Что из этого приносит нефиксированный доход?
1)ПИФ 
ф  вклад
3) вексель
4 )  акции
4. Дима взял у папы денег и открыл собственное дело, теперь он:
1) первооткрыватель 

ф  предприниматель
3) авантюрист
4) собственник
5. Марии Ивановне недавно исполнилось 55 лет. Она продолжает работать, но 
кроме зарплаты теперь будет получать дополнительные выплаты от государства. 
Как они называются?
1) субсидия
2) материальная помощь



3) дотация 
((J) пенсия

6. Максиму 15 лет, какие документы он может получить?
0  паспорт
0  СНИЛС
3) свидетельство о браке 
@ полис ОМС
5) водительские права 
©ИНН
7. Есть несколько технологий оплаты банковскими картами: чип, магнитная 
полоса, paypass, cvc. Расположите действия, которые производятся с банковской 
картой, в порядке, соответствующим технологиям оплаты.
1 - приложить
2 - оплатить онлайн
3 - провести
4 - вставить в терминал
8. Отметьте услуги, которые могут предоставлять банки:
(J) вклад
2) регистрация брака
3) оформление загранпаспорта 
© оплата штрафа

кредит
6) груминг
9. При каком способе инвестирования в золото гражданин не несёт издержки в 
форме НДС?
1) приобретение золотого слитка
2) приобретение коллекционной монеты
3) приобретение инвестиционной монеты
4) приобретение золотого браслета

10. Родители дали Полине карманные деньги на неделю вперед. На уроках 
экономики в школе рассказывали, что капитал делится на три части: 
инвестиционный, текущий и резервный. Помня это, половину полученных денег 
Маша положила в кошелек, чтобы потратить на обеды в школе - это Л Часть 
оставшихся денег она сразу положила в копилку - это ? , а остальные отдала
старшему брату, который пообещал вернуть в два раза больше на следующей 
неделе - это i
Заполните пропуски типами капитала:
1 - инвестиционный капитал
2 - текущий капитал
3 - резервный капитал

1 2 3 4 5 6 7 9 10
—d --- Л Л - 1 J J J L Ж у

“f
Тест. 3. Соотнесите. Ответы перенесите в таблицу. 4

1 .Демпинг А. обесценение денежной единицы, уменьшение 
ее покупательной способности, ведущее к росту 
цен.

2. Девальвация Б. количественная мера нетарифного



Э-Я-Н4
Г------------— -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------/ ограничения экспорта или импорта товара 

определенным количеством или суммой на 
определенный промежуток времени.

3. Инфляция В .это часть экономической теории, в которой 
изучается поведение предприятий, домашних 
хозяйств и других хозяйственных единиц 
(субъектов экономики), а также 
функционирование отдельных рынков и 
эффективность распределения и использования 
ресурсов.

4. Квота Г. метод внешнеторговой политики, 
заключающийся в продвижении товара на 
внешний рынок за счет снижения экспортных 
цен ниже нормального уровня цен, 
существующего в этих странах (или ниже 
издержек производства).

5. Микроэкономика Д. изменение паритета валюты в сторону 
снижения.

( по 5 баллов)

1 2 3 Г - 5
ь ъ А D 7— *4- ч -

0
Тест 4 (25 баллов)

2 < Г

Задача1.
Вы решила переехать в город, продав перед этим дачу в которой проживали все это время, хотите 
реализовать жилье по самой высокой цене. Для этого сформулируйте как можно больше 
преимуществ дачи, которые следует отразить в рекламном объявлении о продаже. (10 баллов)
1. шюйсш/Ъ.)и.жм-иилл (МсЛсяак £ -се; и,р./г/.и . Hjzcass. к  л,

’ш и  п т у ж /с ц /.а б р } , U sU e trc x tjiM M A  L и  £ M 0 lu 3 /(z,

Задача 2.
Семья решила купить себе новый чайник. А в любимом магазине товаров 
для дома «Уют» как раз проходит акция «Собирай фишки -  получай скидку 50%». Для 
этого необходимо собрать 6 фишек (одна фишка за каждые 300 рублей в чеке), и тогда 
чайник, как указано в буклете, стоимостью 3 499 рублей обойдется вам всего в 1 749 рублей.
На семейном совете решили разобраться, так ли выгодно покупать чайник в обмен на фишки. На 
сайте крупного онлайн-магазина «Комфорт» подобный чайник стоит 1 890 рублей.
Разброс цен, которые предлагают другие интернет-магазины составляют диапазон -  от



1 427 рублей до 1 899 рублей В магазине «Для дома» подобный чайник стоит 1 499 рублей. 
Какова средняя цена чайника в интернет-магазинах? Так ли выгодно собирать фишки в обмен на 
товары по скидкам? (15 баллов)
2.

Задача 3.
Алексей решил положить свои сбережения в размере 10 000 рублей на вклад «Копилка». Годовая 

ставка составляет 4 %. Проценты начисляются каждый год на тот же вклад. Сколько денег в рублях 
будет на его счету через два года? (15 баллов!
з. ±  ч  м Щ М О й  ц. Ц 2Ш С1 -  Ш ш _^ __________________

+ И nMihitU.а к  1Ф.С(ло т  Ifftf/b______________________-4- /O' й_____________________________________

О м Ш :1 (? £ 1 Ь

Задача 4.

В регионе Z живёт 9 млн человек. Из них 90 % в среднем зарабатывает в месяц 40 тыс. рублей, а 
оставшиеся люди -  350 тыс. рублей в месяц. Найдите среднюю заработную плату в месяц в регионе в 
тыс. рублей. (15 баллов)
4. $  л е и  И 'О . ?/__А /  _______________________________________________________

о, -ла п и щ -- х ь о п п ________________
/У /  • .31 W 0 O пиш а Ч

ьа_о ш  - -  У 1ашаьг о о о  - ?
И Щ а г ;  У - f  'Zhc

М



Всероссийская олимпиада школьников 
Школьный тур 

Экономика 7-8 класс

% -  э  -  /

Время выполнения - 90 минут 
Максимальное количество баллов- 100

Тест 1. (5 баллов) J
Включает 5 вопросов типа «Да/Нет». Они представляют собой высказывание, которое 
участник олимпиады должен оценить «верно» или «неверно». Каждый ответ оценивается в 1 
балл.

1. Все экономические ресурсы являются экономическими благами, но не все экономические 
блага являются ресурсами.
1. ДА. 2. НЕТ.
2. Если Центральный банк увеличивает денежную массу, скорость обращения денег 
возрастает.
ЕДА 2. НЕТ.
3. Повышение курса рубля по отношению к доллару выгодно российским экспортерам.
ЕДА. 2. НЕТ.
4. Включаются ли в численность экономически активного населения безработные?
ЕДА. 2. НЕТ.
5 Акции мебельной фабрики не являются экономическим ресурсом для производства мебели. 
ЕДА. 2. НЕТ.

1 2 3 , 4 5
— i — 4 — __ d  —____ с? _, £

Тест 2. (20баллов)
Этот раздел содержит 10 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов 
ответов, из которых нужно выбрать единственный наиболее верный ответ. Каждый ответ 
оценивается в 2 балла.
1. Как называется налог, который платят трудоустроенные налогоплательщики?
1) доходный
2) расходный 

подоходный
4) зарплатный
2. Что не является свойством актива?
1) ЛИКВИДНОСТЬ . <
2) надежность
3) доходность 
(ч) расходность
3. Что из этого приносит нефиксированный доход?

( Т ) п иф
2 )  вклад
3 ) вексель
4 )  акции
4. Дима взял у папы денег и открыл собственное дело, теперь он:
1) первооткрыватель 

ц2); предприниматель
3) авантюрист
4) собственник
5. Марии Ивановне недавно исполнилось 55 лет. Она продолжает работать, но 
кроме зарплаты теперь будет получать дополнительные выплаты от государства. 
Как они называются?
1) субсидия
2) материальная помощь



3) дотация 
: 4) пенсия

6. Максиму 15 лет, какие документы он может получить?
'1) паспорт
ф е н и л е
3) свидетельство о браке
4) полис ОМС

J водительские права 
)ИНН

7. Есть несколько технологий оплаты банковскими картами: чип, магнитная 
полоса, paypass, cvc. Расположите действия, которые производятся с банковской 
картой, в порядке, соответствующим технологиям оплаты.
1 - приложить 
2 - оплатить онлайн 
3 - провести 
4 - вставить в терминал
8. Отметьте услуги, которые могут предоставлять банки:

Cl) вклад
2) регистрация брака
3) оформление загранпаспорта 

оплата штрафа 
кредит 

6) груминг
9. При каком способе инвестирования в золото гражданин не несёт издержки в 
форме НДС?

/1 ) приобретение золотого слитка
2) приобретение коллекционной монеты
3) приобретение инвестиционной монеты
4) приобретение золотого браслета

10. Родители дали Полине карманные деньги на неделю вперед. На уроках 
экономики в школе рассказывали, что капитал делится на три части: 
инвестиционный, текущий и резервный. Помня это, половину полученных денег 
Маша положила в кошелек, чтобы потратить на обеды в школе - это of Часть 
оставшихся денег она сразу положила в копилку - это i  , а остальные отдала 
старшему брату, который пообещал вернуть в два раза больше на следующей 
неделе - это 4
Заполните пропуски типами капитала:
1 - инвестиционный капитал
2 - текущий капитал
3 - резервный капитал

1 .Демпинг А. обесценение денежной единицы, уменьшение 
ее покупательной способности, ведущее к росту 
цен.

2. Девальвация Б. количественная мера нетарифного



ограничения экспорта или импорта товара 
определенным количеством или суммой на 
определенный промежуток времени.

3. Инфляция В .это часть экономической теории, в которой 
изучается поведение предприятий, домашних 
хозяйств и других хозяйственных единиц 
(субъектов экономики), а также 
функционирование отдельных рынков и 
эффективность распределения и использования 
ресурсов.

4. Квота Г. метод внешнеторговой политики, 
заключающийся в продвижении товара на 
внешний рынок за счет снижения экспортных 
цен ниже нормального уровня цен, 
существующего в этих странах (или ниже 
издержек производства).

5. Микроэкономика Д. изменение паритета валюты в сторону 
снижения.

(по 5 баллов)

1 2 3 4 5
Г к • Б ъ
~f -е •* -б

Тест 4 (25 баллов)
Задача1.

Вы решила переехать в город, продав перед этим дачу в которой проживали все это время, хотите 
реализовать жилье по самой высокой цене. Для этого сформулируйте как можно больше 
преимуществ дачи, которые следует отразить в рекламном объявлении о продаже. (10 баллов)
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Задача 2.
Семья решила купить себе новый чайник. А в любимом магазине товаров 
для дома «Уют» как раз проходит акция «Собирай фишки -  получай скидку 50%». Для 
этого необходимо собрать 6 фишек (одна фишка за каждые 300 рублей в чеке), и тогда 
чайник, как указано в буклете, стоимостью 3 499 рублей обойдется вам всего в 1 749 рублей.
На семейном совете решили разобраться, так ли выгодно покупать чайник в обмен на фишки. На 
сайте крупного онлайн-магазина «Комфорт» подобный чайник стоит 1 890 рублей.
Разброс цен, которые предлагают другие интернет-магазины составляют диапазон -  от



1 427 рублей до 1 899 рублей В магазине «Для дома» подобный чайник стоит 1 499 рублей. 
Какова средняя цена чайника в интернет-магазинах? Так ли выгодно собирать фишки в обмен на 
товары по скидкам? (15 баллов) ^
2. УО<4~)} 'Vt~Q QоиЛЫЛ'Л.
Jto у УОи+ о.__fa__
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Задача 3.
Алексей решил положить свои сбережения в размере 10 000 рублей на вклад «Копилка». Годовая 

ставка составляет 4 %. Проценты начисляются каждый год на тот же вклад. Сколько денег в рублях 
будет на его счету через два года? (15 баллов)
3. fQ&Oc> )/РЖ> ■ И г  bns-> D - j  -U >J .____________________________________________

Игр/'? J _________ £lJZ___ dsce*y

Задача 4.

В регионе Z живёт 9 млн человек. Из них 90 % в среднем зарабатывает в месяц 40 тыс. рублей, а 
оставшиеся люди -  350 тыс. рублей в месяц. Найдите среднюю заработную плату в месяц в регионе в 
тыс. рублей. (15 баллов)
4. 3 f O  <-чО => 2>&0________________________________________________________________________  __________________________________________________________________________________________



Всероссийская олимпиада школьников 
Школьный тур 

Экономика 7-8 класс

У

Время выполнения - 90 минут 
Максимальное количество баллов- 100

Тест 1. (5 баллов)
Включает 5 вопросов типа «Да/Нет». Они представляют собой высказывание, к 
участник олимпиады должен оценить «верно» или «неверно». Каждый ответ оценивается в 1 
балл.

1. Все экономические ресурсы являются экономическими благами, но не все экономические 
блага являются ресурсами.
1. ДА. 2. НЕТ.
2. Если Центральный банк увеличивает денежную массу, скорость обращения денег 
возрастает.
ЕДА 2. НЕТ.
3. Повышение курса рубля по отношению к доллару выгодно российским экспортерам.
ЕДА. 2. НЕТ.
4. Включаются ли в численность экономически активного населения безработные?
ЕДА. 2. НЕТ.
5 Акции мебельной фабрики не являются экономическим ресурсом для производства мебели. 
ЕДА. 2. НЕТ.

1 2 3 4 5
-/ -4- ol /  - __2 - - ___ ,2  *

зТ
Тест 2. *—^(2 0 баллов)
Этот раздел содержит 10 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов 
ответов, из которых нужно выбрать единственный наиболее верный ответ. Каждый ответ 
оценивается в 2 балла.
1. Как называется налог, который платят трудоустроенные налогоплательщики?
1) доходный
2) расходный
3) подоходный
4) зарплатный
2. Что не является свойством актива?
1) ликвидность
2) надежность
3) доходность
4 ) расходность
3. Что из этого приносит нефиксированный доход?
1) ПИФ
2) вклад
3) вексель
4 )  акции
4. Дима взял у папы денег и открыл собственное дело, теперь он:
1) первооткрыватель
2) предприниматель
3) авантюрист
4) собственник
5. Марии Ивановне недавно исполнилось 55 лет. Она продолжает работать, но 
кроме зарплаты теперь будет получать дополнительные выплаты от государства. 
Как они называются?
1) субсидия
2) материальная помощь



3) дотация
4) пенсия

6. Максиму 15 лет, какие документы он может получить?
1) паспорт
2) СНИЛС
3) свидетельство о браке
4) полис ОМС
5) водительские права
6) ИНН з  1
7. Есть несколько технологий оплаты банковскими картами: чип, магнитная 
полоса, p^pass, cvc. Расположите действия, которые производятся с банковской 
картой, в порядке, соответствующим технологиям оплаты.
1 - приложить
2 - оплатить онлайн
3 - провести
4 - вставить в терминал
8. Отметьте услуги, которые могут предоставлять банки:
1) вклад
2) регистрация брака
3) оформление загранпаспорта
4) оплата штрафа
5) кредит
6) груминг
9. При каком способе инвестирования в золото гражданин не несёт издержки в 
форме НДС?
1) приобретение золотого слитка
2) приобретение коллекционной монеты
3) приобретение инвестиционной монеты
4) приобретение золотого браслета

10. Родители дали Полине карманные деньги на неделю вперед. На уроках 
экономики в школе рассказывали, что капитал делится на три части: 
инвестиционный, текущий и резервный. Помня это, половину полученных денег 
Маша положила в кошелек, чтобы потратить на обеды в школе - это Л  Часть 
оставшихся денег она сразу положила в копилку - это Ь , а остальные отдала 
старшему брату, который пообещал вернуть в два раза больше на следующей 
неделе - это /  .
Заполните пропуски типами капитала:
1 - инвестиционный капитал
2 - текущий капитал
3 - резервный капитал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 ~ м ~ - J L _Л __ __ л , 1}1\ А ш л < 0 *  -

# , 3 , 1

Тест. 3. Соотнесите. Ответы перенесите в таблицу.

1 .Демпинг А. обесценение денежной единицы, уменьшение 
ее покупательной способности, ведущее к росту 
цен.

2. Девальвация Б. количественная мера нетарифного



Э - А - А
ограничения экспорта или импорта товара 
определенным количеством или суммой на 
определенный промежуток времени.

3. Инфляция В .это часть экономической теории, в которой 
изучается поведение предприятий, домашних 
хозяйств и других хозяйственных единиц 
(субъектов экономики), а также 
функционирование отдельных рынков и 
эффективность распределения и использования 
ресурсов.

4. Квота Г. метод внешнеторговой политики, 
заключающийся в продвижении товара на 
внешний рынок за счет снижения экспортных 
цен ниже нормального уровня цен, 
существующего в этих странах (или ниже 
издержек производства).

5. Микроэкономика Д. изменение паритета валюты в сторону 
снижения.

(по 5 баллов)

1 2 3 4 5
г. А я к ■Q

А. Ч ^ ч л
Г Г

Тест 4 (25 баллов)
Задача1.

Вы решила переехать в город, продав перед этим дачу в которой проживали все это время, хотите 
реализовать жилье по самой высокой цене. Для этого сформулируйте как можно больше 
преимуществ дачи, которые следует отразить в рекламном объявлении о продаже. (10 баллов)
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Семья решила купить себе новый чайник. А в любимом магазине товаров 
для дома «Уют» как раз проходит акция «Собирай фишки -  получай скидку 50%». Для 
этого необходимо собрать 6 фишек (одна фишка за каждые 300 рублей в чеке), и тогда 
чайник, как указано в буклете, стоимостью 3 499 рублей обойдется вам всего в 1 749 рублей.
На семейном совете решили разобраться, так ли выгодно покупать чайник в обмен на фишки. На 
сайте крупного онлайн-магазина «Комфорт» подобный чайник стоит 1 890 рублей.
Разброс цен, которые предлагают другие интернет-магазины составляют диапазон -  от



1 427 рублей до 1 899 рублей В магазине «Для дома» подобный чайник стоит 1 499 рублей. 
Какова средняя цена чайника в интернет-магазинах? Так ли выгодно собирать фишки в обмен на 
товары по скидкам? (15 баллов)
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Задача 3.
Алексей решил положить свои сбережения в размере 10 000 рублей на вклад «Копилка». Годовая 

ставка составляет 4 %. Проценты начисляются каждый год на тот же вклад. Сколько денег в рублях 
будет на его счету через два года? (15 баллов)
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Задача 4.

В регионе Z живёт 9 млн человек. Из них 90 % в среднем зарабатывает в месяц 40 тыс. рублей, а 
оставшиеся люди -  350 тыс. рублей в месяц. Найдите среднюю заработную плату в месяц в регионе в 
тыс. рублей. (15 баллов)
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